
Zeitschrift: Schweizer Spiegel

Herausgeber: Guggenbühl und Huber

Band: 2 (1926-1927)

Heft: 11

Rubrik: Raetsel

Nutzungsbedingungen
Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften auf E-Periodica. Sie besitzt keine
Urheberrechte an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in
der Regel bei den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. Das Veröffentlichen
von Bildern in Print- und Online-Publikationen sowie auf Social Media-Kanälen oder Webseiten ist nur
mit vorheriger Genehmigung der Rechteinhaber erlaubt. Mehr erfahren

Conditions d'utilisation
L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les
revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les
éditeurs ou les détenteurs de droits externes. La reproduction d'images dans des publications
imprimées ou en ligne ainsi que sur des canaux de médias sociaux ou des sites web n'est autorisée
qu'avec l'accord préalable des détenteurs des droits. En savoir plus

Terms of use
The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals
and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights
holders. Publishing images in print and online publications, as well as on social media channels or
websites, is only permitted with the prior consent of the rights holders. Find out more

Download PDF: 26.07.2025

ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, https://www.e-periodica.ch

https://www.e-periodica.ch/digbib/terms?lang=de
https://www.e-periodica.ch/digbib/terms?lang=fr
https://www.e-periodica.ch/digbib/terms?lang=en


Fullrat s el

In die schraffierten
Felder ist jedesmal
derselbe Buchstabe
zu setzen. In die
weissen Felder sind
die Buchstaben:
2D,4F, 6R, 2S, 2X
derart zu verteilen,
daß die senkrechten
undwagrechtenRei-
hen gleichlautende
Wörter folgender
Bedeutung bilden:

1. Konsonant.
2. Närrischer Kauz.
3. Vieldeutig und

elastisch.
4. Schweizer, der

seinen Ruhm der
3 verdankt.

5. Spanischer Wein.
6. Lateinische

„Sache".
7. Konsonant.

bruppenratsel
AG — AMM — DEM — DER — EH — ESS — LY — MU — RNÜ — STEL — WE — YDE • —

Diese Buchstabengruppen, geordnet, aneinandergefügt und in richtige Wörter abgeteilt,
ergeben im Zusammenhang ein schweizerdeutsches Sprichwort.

Sek ara
Das Erste trägt ein jeder fast,
Bald leicht - als Zier, bald schwer - als Last;
Man tut am besten, wenn man's trägt
Geduldig, wie's uns auferlegt.
Das Zweite, des Gedankens Kind,
Gesagt, geschrieben ist's geschwind.
Denkst du dir's aus dem Leben fort,

Ist's aus mit jedem Rätselsport.
Nicht viel erzähl' ich von Drei — Vier ;

Du siehst es hier, es steht vor dir.
Das Ganze ist ihm nah verwandt,
Als Hirngymnastik wohl bekannt;
Sehr unterhaltend, oft auch schwer,
Geht zwei darinnen eins und quer.
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?uI1raìs el

In dis sobràktlsrtsn
Leider ist jedesinul
derselbe Luekstàbe
2U setzen. In dis
vsissen Lslder sind
dis Luebstuben:
2D,4L, 6 R, 28, 2X
derurt ^u verteilen,
dulZ die ssnkrsektsn
und vs-greobtenRei-
lien glsivlàutsnde
IVörter kolgendsr
IZsdsutung bilden:

1. Xonsonant.
2. Xürriseber Xuu?.
3. Vieldeutig und

elàstisek.
4. 8ebvsi?sr, der

seinen kubin àer
3 verdankt.

ô. 8panisoberIVsin.
6. Dateinisobs

,,8aeke".
7. Xonsonant.

(^ruppenratsel
VD — âU — DLU — DM — LD — W8 — DV — llD — IMV — SDLL — IVL — VDL - —

Diese lZuobstabengruppen, geordnet, ansinandsrgskügt nncl in riektigs IVörter abgeteilt,
ergeben iin ^usammsnbang ein sebvàsrdsutsebes Lpriebvort.

ara
Das Liste trägt ein zeder Inst,
lZaldleiebt - als Asr, bald sebvsr - als Last;
Uan tut arn besten, vsnn inan's trügt
Deduldig, vrie's uns aukerlegt.
Das Lveits, des Dedanksns Lind,
Dssagt, gesobrisbsn ist's gssobvind.
Denkst du dir's aus dein Leben kort,

Ist's aus init jedem Rätsslsport.
Xiekt viel sr^ükl' iob von Drei — Vier;
Du siebst es bisr, es stekt vor dir.
Das Dan^e ist ibin nak vervandt,
^.ls Dirng^innastik vodl bekannt;
8ebr untsrbaltend, okt auob sobvsr,
Debt ^vei darinnen eins und l^usr.
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